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− En la ciudad de Córdoba, a diecinueve días del mes 
de mayo de dos mil diecisiete, y siendo las 12:26 hs., 
se reúne el HONORABLE CONSEJO DIRECTIVO de 
la Facultad de Ciencias Agropecuarias bajo la 
Presidencia del señor Decano Ing. Agr. Juan Marcelo 
CONRERO y la presencia de los representantes de 
los distintos estamentos que conforman el Cuerpo, 
considerando los siguientes asuntos: 

 

 

I. 

SE DA CUENTA 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Buenos días. 

 Vamos a dar inicio a la sesión ordinaria del día de la fecha. 

 

− Por Secretaría General se da cuenta del Acta Nº 5 de 
la sesión ordinaria del 5 de Mayo de 2017, la cual se 
reserva en Secretaría por el término de cinco días, 
tras el cual, si no se le formulan observaciones, se la 
dará por aprobada. 

 

 

II. 

RESOLUCIONES DECANALES (Se da Cuenta). 

 

− Por Secretaría General se da cuenta de las 
Resoluciones Decanales Nro. 228, 234, 235, 236, 237, 
238, 239, 241, 242, 243, 244, 245, 246, 247, 248, 249, 
252, 253, 254, 256, 258, 259, 260, 261, 279 y 289. 
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III. 

INFORME DEL SEÑOR DECANO 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Quiero comentarles que la semana pasada se hizo la 

reunión de AUDEAS, en La Rioja. 

 Hubo una reunión de Secretarios Académicos en la que se trató el tema de los 

indicadores. Como les comenté, las Facultades de Agronomía, en general, están 

preocupadas por la reducción del número de matrículas de inscripción a las carreras de 

Agronomía.  

Se encargó, a las facultades y a las regiones, hacer un trabajo –que elaboraron los 

Secretarios Académicos- sobre esos indicadores. La intención es que se trabaje de manera 

permanente en ese tema, y los tres ejes fundamentales serán: ingreso, permanencia y tasa 

de egreso. 

Al momento de valorar los indicadores se observó que algunas facultades que tienen 

bajo número de estudiantes también tienen una baja tasa de egresos; es decir, no se 

desarrollan acciones tendientes a incrementar la tasa de ingresos y a retener a los alumnos.  

Las instituciones tenemos que ver cómo favorecemos el egreso de la mayor cantidad 

posible de estudiantes; algunas facultades ya estamos desarrollando acciones para lograrlo. 

Nuestra Facultad tiene una excelente performance en ese sentido, comparada con 

otras, pero eso no impide que sigamos profundizando el trabajo para tratar de que más 

estudiantes prosigan en la carrera y que el producto final sea el egreso.  

Somos la Facultad que más egresados estamos sacando al medio; es más, la 

próxima colación de grados –que se va a realizar el 22 de junio- va a ser la colación en la 

que más diplomas se entreguen en la historia de la Facultad. Esto se debe, en parte, al Plan 

Finalizar para los estudiantes del Plan 78; en un año se recibieron 74 estudiantes, eso fue 

muy bueno. También es importante lo último que aprobamos, porque la mayoría está 

haciendo el cambio de plan de estudios al Plan 2004; ese trabajo nos llevó un tiempo pero 

va a ser muy positivo para concluir el Plan de Estudios 78. 

Otra de las cuestiones que se debatió en AUDEAS es el centenario de la Reforma 

Universitaria.  
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Como el año que viene se cumplen 100 años de la Reforma, y entre los ejes que se 

van a tratar en el encuentro que se va a hacer con universidades de todo el mundo –no sólo 

de Latinoamérica- hay uno que se está relacionado con un tema propio de la agronomía, el 

de los recursos naturales, ambiente y cambio climático, todas las facultades hemos 

mandado la documentación sobre esos ejes y hemos acordado empezar a trabajar, como 

AUDEAS, en documentos y acciones que sean de todas las Facultades de Agronomía del 

país.  

También nos pidieron que el año que viene, en el marco de los festejos del 

centenario, la reunión anual que corresponda a esa fecha se realice en Córdoba, para poder 

participar todas las Facultades de Agronomía del país. A raíz de esto, le comuniqué a la 

Universidad que somos los organizadores de este encuentro, y hemos invitado al resto de 

las organizaciones –como CONFEI, Odontología, Medicina, Psicología- a participar. 

Ni bien tenga el Acta resumen de la reunión de AUDEAS de la semana pasada la voy 

a dar cuenta, la voy a compartir para que todos la tengan. 

Otra cosa que planteé es que desde AUDEAS empecemos a trabajar de una manera 

más planificada y permanente sobre determinados temas, y una de las cosas que se acordó 

es empezar a trabajar con un plan de ejes temáticos, de discusión y debate permanente, 

entre los que están los indicadores que mencioné.  

Propuse esto porque cada dos o tres meses nos juntamos en AUDEAS, discutimos, 

sacamos conclusiones, pero es muy complicado continuar con los temas porque todo el 

tiempo hay modificaciones de autoridades. La idea es que quede un plan de trabajo, un hilo 

conductor, independientemente de las autoridades que asuman en cada una de las 

facultades -que somos muchas. 

Nos pareció que los indicadores de ingreso, permanencia y egreso -incluso 

vinculación- son los ejes centrales para trabajar en forma conjunta muchas cuestiones y 

fortalecer las reuniones regionales. 

En nuestra región hemos designado como coordinador al actual y flamante Decano, 

Sergio González, quien era Vicedecano de la Facultad de Río Cuarto. En la Región Centro 

estamos las facultades públicas de La Pampa, San Luis y Córdoba. 

Por otro lado, el día miércoles hicimos una presentación, junto al Vicedecano y a los 

estudiantes y profesores que están a cargo de la cabaña, sobre algo que nos llena de 

orgullo. Por primera vez en la historia vamos a poder participar con animales en la 

Exposición de Palermo. Lo digo con orgullo porque fue el primer convenio que suscribió la 
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Facultad cuando asumimos la gestión, en 2014, y al finalizar esta gestión vamos a poder 

participar con una genética muy buena; hemos estado trabajando con la Cabaña La Sultana 

en transferencia embrionaria y produjimos, por primera vez, puros de pedigree –nosotros 

trabajábamos con puros controlados.  

Quería compartir esto con ustedes porque es un gran logro para la Facultad, porque 

nos posiciona bien como Institución y es una muestra más de nuestra apertura y de que las 

relaciones público-privadas tienen sus beneficios, sus réditos. En este caso, podemos 

mejorar lo que hacemos, que es educar a nuestros estudiantes, y, por otro lado, tenemos 

trascendencia en lo que hacemos, y eso nos abre muchas puertas. Tenemos que seguir 

profundizando ese trabajo. 

En otro orden de cosas, desde hace tiempo queremos inaugurar el ascensor, que 

está terminado, pero hay una demora en la habilitación municipal. Se echan las culpas entre 

la empresa y la Municipalidad -en esto siempre hay culpas compartidas-; por eso, hemos 

empezado a intervenir nosotros, porque Planeamiento ha hecho lo que pudo hasta ahora, 

pero quisiéramos que el ascensor se ponga en marcha, de una vez por todas, porque se 

hizo para que se use y no lo podemos hacer sin habilitación –por ley, no podemos dejar que 

funcione sin habilitación. 

También quiero decir que se va a hacer un cerramiento, de aluminio y vidrio, en la 

planta baja, en el ingreso, para resguardar esa zona -sobre todo a la tarde y noche- para 

que el ascensor no quede abierto a cualquier persona que venga, y por una cuestión de 

seguridad, incluso para el propio ascensor. Este trabajo se va a comenzar en estos días. 

Además, se está comenzando con la obra de ampliación del ala lateral del galpón del 

campo escuela. Ya se ha comenzado con el arreglo de los portones y con la colocación del 

cielorraso. 

 Otra cuestión que quiero informarles es que hemos acordado, con los otros 

candidatos, el tema de los debates que se van a hacer, de acuerdo al nuevo sistema 

electoral, a fin de brindar la mayor cantidad de información a la comunidad, para que el 6 de 

junio cuente con los elementos necesarios para tomar una decisión.  

 Me parece importante destacar que el día lunes se va a hacer el primer debate, en 

los SRT; se va a grabar a las 13:30 horas y se va a transmitir por Canal 10 a las 23 horas.  

El segundo debate se va a realizar, a raíz de un pedido del Centro de Estudiantes, en 

la Facultad; la Junta Electoral ha resuelto hacerlo el día 31 de mayo, al medio día, en el Aula 

12 Sur. Tengo entendido que el Centro de Estudiantes está trabajando con el resto de las 
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agrupaciones para coordinar la organización. En algún momento, deberíamos reunirnos los 

candidatos con el Centro de Estudiantes para diagramar el debate. 

Van a hacerse estas dos instancias con el objetivo de que la comunidad conozca 

más acabadamente lo que proponemos para la Facultad, más allá de lo que cada uno de 

nosotros estamos haciendo en la campaña, para que tenga algo más formal, institucional. 

Sería bueno que les den sustento a esas instancias con su participación, ya que vamos a 

exponer las ideas que cada uno tiene sobre la Facultad.  

Como les dije a Juan Sánchez y a Gabriel Ávila, porque es la primera vez que vamos 

a realizar este proceso, es importante esforzarnos para que todos los procesos se cumplan; 

debemos ser condescendientes con el fortalecimiento de este proceso. 

Somos siete las facultades que vamos a elegir a sus autoridades.  

Creo que es responsabilidad de los candidatos, sobre todo, garantizar que estos 

procesos sean transparentes. Esto no es una guerra, simplemente es un debate de ideas, 

un debate sobre lo que uno piense y cree que debe tener la Facultad. Se deben poner las 

ideas a consideración de la comunidad educativa, y tenemos que tratar de encauzar la 

discusión en ese sentido. Por suerte, los candidatos hemos entendido esto y hemos 

acordado que vamos a garantizar esta metodología, pensando en que son propuestas 

puestas a consideración de toda la comunidad.  

Tenemos que garantizar que la comunidad tenga toda la información, por eso valoro 

la iniciativa del Centro de Estudiantes, que se ocupe y se preocupe por el tema, porque es 

responsabilidad de todos, no sólo de los candidatos.  

Ustedes, como consejeros, también deberían colaborar –y creo que lo hacen-, 

porque es bueno que todos nos involucremos y participemos en dar información, en 

garantizar que la información esté disponible para que la gente pueda tomar su decisión.  

Tiene la palabra el consejero Mohuanna. 

 

SR. CONS. MOHUANNA.- Con respecto a eso, la idea es garantizar los espacios de 

discusión.  

Entendemos que fue un proceso bastante intenso el que se llevó adelante el año 

pasado, en el que se buscó, justamente, garantizar la instancias del debate, la discusión de 

plataformas, los modelos de Facultad y, sobre todo, garantizar la participación democrática 

de cada uno de los actores que conformamos la comunidad de la Facultad. 
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Mostramos un claro compromiso para lograr garantizar esos espacios al solicitarles a 

los candidatos que tengan a bien considerar una instancia de debate donde se abran las 

plataformas a toda la comunidad, sobre todo a los estudiantes, que somos los que estamos 

muy supeditados a la gestión de una facultad, para que nos interioricemos. 

Ese cambio radical en ser parte y asumir la responsabilidad de elegir a nuestras 

autoridades es un salto enorme en la participación democrática de los estudiantes, sobre 

todo en estos procesos. 

Creo que estas instancias van a ser de gran utilidad, tanto el primer debate –que se 

va a hacer el lunes en los Servicios de Radio y Televisión de la Universidad- como el del día 

31, que se va a hacer aquí y que va a ser abierto para toda la comunidad de la Facultad. 

Me parece muy importante que todos los sectores del Centro de Estudiantes estén 

involucrados y formen parte de esto. Estuvimos charlando con los apoderados del MBA para 

que también formen parte, para que convoquemos juntos, porque va a ser una primera 

instancia de formación y aprendizaje para todos los que formamos parte de la conducción 

política del Centro de Estudiantes. 

Quería destacar esto.  

Está de más decir que están todos invitados, tanto los miembros del Consejo como 

los de la comunidad; sería bueno multiplicar este mensaje para garantizar una muy buena 

concurrencia y, así, entre todos, enriquecer este espacio que va a generar muchísimo 

aprendizaje de aquí en adelante. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Gracias, consejero. 

Tiene la palabra la consejera Veliz. 

 

SRA. CONS. VELIZ.- En concordancia con lo que dijo Samir, recibimos, como parte del 

Centro de Estudiantes, la invitación para trabajar en la organización del debate, para 

garantizar la transparencia y la moderación. Nos pareció muy buena la iniciativa, valoramos 

mucho el espacio. 

También, queremos agradecer la predisposición de los dos candidatos a prestarse 

para ser evaluados y para responder todas las inquietudes que podamos tener los 

estudiantes. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Gracias, consejera. 
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Tiene la palabra el consejero Fernández Llanos. 

 

SR. CONS. FERNÁNDEZ LLANOS.- En verdad, es un espacio muy bueno. 

Lo único que me gustaría pedirles a los organizadores es que, a la hora de convocar, 

sean conscientes de que, si bien el debate es para debatir posiciones, no es una cancha de 

fútbol donde se va ir a insultar al otro, ni a proponer gritos, ni ese tipo de cosas. En el 

mundo, los grandes debates están basados en el respeto; tratemos de replicar esa forma en 

nuestra Facultad. Sería muy bueno que la conclusión del debate sea positiva en ese punto 

también. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Quiero aclarar que el debate es entre candidatos y 

sobre las plataformas -eso es lo que dice el Reglamento-, independientemente de los 

debates que cada uno de los candidatos genere -estamos generando reuniones todo el 

tiempo y en distintos espacios, donde la gente puede preguntar y consultar-, porque 

imagínense que si toda la Facultad quisiera preguntar sería medio complicado. 

En casi todas las facultades lo que se ha hecho es organizar las preguntas por 

claustro -habrán preguntas de estudiantes, de egresados-; esas preguntas van a estar 

plasmadas en papel. De esas preguntas, se van a sacar dos para cada uno o para los dos. 

Así están funcionando los debates, porque es imposible responder todo. 

El debate no es con los docentes o con los no docentes, es entre los dos candidatos 

sobre determinadas pautas. Ambas plataformas rondan aproximadamente en los mismos 

títulos -no podría ser de otra manera, porque estamos en la misma Institución-, entonces, 

cada candidato deberá tratar de expresar lo que propone dentro de ese título. Básicamente 

se trata de eso, para poder analizar cuál de los candidatos propone más cosas con las que 

estoy de acuerdo, o cual es el que está diciendo cosas con las que estoy en desacuerdo. 

Pero no es un debate con la gente, es un debate entre candidatos, quiero que quede 

claro eso, para que no se malinterprete lo que vamos a hacer ese día. 

Tiene la palabra la consejera Veliz. 

 

SRA. CONS. VELIZ.- Sin ir más lejos, tiene una metodología bastante parecida a la que se 

utiliza en los debates del Centro de Estudiantes, donde participan las dos agrupaciones. 



 

 
FACULTAD DE CIENCIAS AGROPECUARIAS 
UNIVERSIDAD NACIONAL DE CÓRDOBA 

 
 

Ing. Agr. Félix Aldo Marrone Nº 746 - Ciudad 
Universitaria 

Tel. 0351-4334120 E-mail: fcaunc@agro.unc.edu.ar 
 

 

11 

 

Desde hace 4 años se vienen realizando ininterrumpidamente esos debates, y 

siempre se hicieron en un ámbito de respeto; independientemente de algún intercambio de 

preguntas, nunca pasó nada fuera de lo normal o de lo aceptable. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Supongo que no va a pasar nada fuera de lo normal. 

Lo importante es que la gente puede escuchar lo que cada candidato propone. 

Otro tema que quería mencionar es que ya está funcionando, y muy bien, la telefonía 

IP en los galpones; y recién ayer se ha instalado la fibra óptica en el edificio central, que era 

lo que nos estaba impidiendo avanzar con la tecnología IP, así que creo que el próximo mes 

vamos a estar implementando la telefonía IP en algunas áreas dentro de la Facultad. 

Por último, quiero decirles que teníamos 11 personas contratadas, dentro del 

personal de apoyo administrativo no docente; en el día de ayer han concursado 7 de esos 

11, o sea que la Facultad, en este momento, tiene sólo cuatro personas contratadas, que 

son personas que han entrado hace poco y que están cumpliendo una función muy concreta 

o específica. 

Con esto, quiero dejar claro que tenemos una planta no docente normalizada. 

Se sigue jubilando personal, por eso tendremos que hacer otra modificación o 

adecuación; de a poco vamos resolviendo cada uno de los problemas de la planta no 

docente. 

Tiene la palabra el consejero Gatti. 

 

SR. CONS. GATTI.- En base a esto, quiero felicitar a la gestión y a la Subsecretaría 

Administrativa por el trabajo que han realizado. 

En el día de ayer se realizaron, como usted bien dijo, siete concursos. Los 

compañeros han ingresado de acuerdo al convenio colectivo de los trabajadores de las 

universidades nacionales, y quiero felicitarlos. 

Hemos sido parte de los jurados que han tomado los concursos y estamos muy 

contentos porque han pasado a planta permanente, con todo lo que eso implica 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Gracias, consejero. 

¿Han acordado tratar algún tema sobre tablas? 
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SR. SECRETARIO GENERAL (Ing. Agr. RAMPOLDI).- Esta mañana, en comisión, 

acordamos tratar sobre tablas todos los puntos del Orden del Día de la Comisión, del 1 al 

18, ya que tienen despacho único y la cantidad de firmas necesarias para ser tratados, 

excepto los puntos 2, 3, 8, 12 y 13.  

 Además, acordamos tratar sobre tablas dos expedientes que no están en el temario: 

el 16057/2017, cuya causante es la Ingeniera Agrónoma Daniela Soledad Livolsi, por el que 

se solicita licencia sin goce de haberes para realizar una pasantía en Estados Unidos; y el 

17102/2017, cuyo causante es el Ingeniero Agrónomo Enrique Sosa, por el que se solicita la 

designación del Ingeniero Agrónomo Lucas Adrián Bonell, justamente por el lugar que 

estaría liberando la Ingeniera Livolsi. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- En consideración el tratamiento sobre tablas de los 

temas mencionados por el Secretario General. 

 

− Puesto a consideración, se vota y es APROBADO.  

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Aprobado. 

Si el Cuerpo está de acuerdo, todos los temas se tratarán al finalizar el Orden del Día 

de la Sesión. 

 

− Asentimiento.  

 

 

IV. 

RESOLUCIONES DECANALES AD REFERENDUM 

(Se da Cuenta). 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Continuamos con el Orden del Día de la sesión. 

 

SR. SECRETARIO GENERAL (Ing. Agr. RAMPOLDI).- Resolución Decanal ad Referéndum 

Nº 255/2017, se da cuenta.  
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 Resolución Decanal Nº 255/2017. Ad Referéndum del Honorable Consejo Directivo: 

ARTÍCULO 1º: Aprobar el Plan de Estudio modificado y Reglamento de la Especialización 

en Administración de Empresas Agropecuarias, aprobadas por Resoluciones H.C.D. 

N°637/16 y por H.C.S. N°1055/16, que se adjunta en el Anexo de la presente Resolución. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- En consideración. 

 

− Puesta a consideración, se vota y es APROBADA.  

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Aprobada. 

 

SR. SECRETARIO GENERAL (Ing. Agr. RAMPOLDI).- Resolución Decanal ad Referéndum 

Nº 257/2017, se da cuenta.  

 

 Resolución Decanal Nº 257/2017. Ad Referéndum del Honorable Consejo Directivo: 

ARTÍCULO 1º: Aprobar la incorporación de la Mgter Silvia Elena AISA para el dictado del 

Curso de Nivelación de la Especialización en Administración de Empresas Agropecuarias. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- En consideración. 

 

− Puesta a consideración, se vota y es APROBADA.  

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Aprobada. 

 

SR. SECRETARIO GENERAL (Ing. Agr. RAMPOLDI).- Resolución Decanal ad Referéndum 

Nº 276/2017, se da cuenta.  

 

 Resolución Decanal Nº 276/2017. Ad Referéndum del Honorable Consejo Directivo: 

ARTÍCULO 1º: Disponer el llamado a concurso para cubrir cargos de Ayudante Alumno en 

los Departamentos y Unidades Operativas que en cada caso se indican, estableciendo 
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asimismo el tribunal actuante y el número de cargos a concursar, conforme al siguiente 

detalle, en un todo de acuerdo a la Ordenanza del Honorable Consejo Directivo Nº 004/13. 
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Departamento de Fundamentación Biológica: 

 

� Genética .......................................... 2 (dos) cargos (CUDAP: EXP-UNC: 

0012500/2017) 

Tribunal: Ing. Agr. (Mgter.) Adriana del Valle ORDÓÑEZ 

            Biól. (Dra.) Lorena Elizabeth TORRES 

Ing. Agr. Walter Hugo LONDERO 

Suplentes: Ing. Agr. (Esp.) Ricardo Héctor MAICH 

  Ing. Agr. (Mgter.) Ana Guadalupe CHAVES 

Biól. Beatriz COSTERO 

Veedor Estudiantil: Constanza ÁLVAREZ 

 

� Botánica Agrícola I ….................. 2 (dos) cargos (CUDAP: EXP-UNC: 0016475/2017) 

Tribunal: Ing. Agr. Ana Lía PASCUALIDES 

  Ing. Agr. María Elena REYNA 

Ing. Agr. Verónica Soledad BELTRAMINI 

Suplentes: Biol. Lina SEISDEDOS  

  Ing. Agr. Melisa Anahí MARINSALDI 

  Ing. Agr. Alejandra del Valle BORNAND 

Veedor Estudiantil: Xavier Adolfo ANTICH 

 

� Botánica Agrícola II ....................... 2 (dos) cargos (CUDAP: EXP-UNC: 

0021216/2017) 

Tribunal: Biól. Stella Maris PONS 

  Ing. Agr. (Mgter.) Jimena Elisa MARTINAT   

Ing. Agr. Melina SCANDALIARIS 

Suplentes: Ing. Agr. (Mgter.) Roberto A. HERNÁNDEZ  

  Ing. Agr. Guillermo JEWSBURY 

  Ing. Agr. Lucas Manuel CARBONE 

Veedor Estudiantil: Ezequiel Darío BIGATTON 

 

� Biología Celular ............................. 3 (tres) cargos (CUDAP: EXP-UNC: 0021550/2017) 
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Tribunal: Ing. Agr. (Dra.) María Alejandra PÉREZ 

  Ing. Agr. Mauricio Javier SEBASTIÁN Y PÉREZ   

Ing. Agr. Camila Soledad ILLA 

Suplentes: Ing. Agr. Germán Víctor AVANZINI  

  Biól. (Dr.) Carlos GONZÁLEZ 

  Lic. Sofía Griselda CUGGINO 

Veedor Estudiantil: Franco Martín CORRADO 

 

� Química Biológica …………..……… 1 (uno) cargo (CUDAP: EXP-UNC: 0015376/2017) 

Tribunal: Biól. (Dr.) Nelson R. GROSSO 

  Ing. Agr. (Dra.) Claudia Mariana ASENSIO 

  Lic. (Dra.) Patricia Raquel QUIROGA 

Suplentes: Ing. Agr. (Dr.) Enrique Iván LUCINI 

  Biól. (Dra.) Cecilia Gabriela RIVEROS 

  Bioq. (Dr.) Rubén Horacio OLMEDO 

Veedor Estudiantil:   Matías Ariel LANGONE  

 

Departamento Recursos Naturales 

 

� Climatología y Fenología Agrícola ........... 1 (un) cargo (CUDAP: EXP-UNC: 

0015727/2017) 

Tribunal:  Ing. Agr. (MSc.) María Rosa ATECA 

  Ing. Agr. Guillermo José DIAZ  

                     Ing. Agr. Carola Celeste DIAZ 

Suplente:       Ing. Agr. (Dr.) Antonio de la CASA  

                     Ing. Agr. Juan Pablo CLEMENTE 

           Ing. Agr. María Karina TORTEROLO 

Veedor Estudiantil: Nicolás LOSTE 

 

� Microbiología Agrícola ...................... 1 (un) cargo (CUDAP: EXP-UNC: 

0014839/2017) 

Tribunal: Ing. Agr. (Dr.) Enrique Iván LUCINI 

  Biól. Carolina VÁZQUEZ  
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  Biól. (Dra.) Marina Anabel BRUNO 

Suplente: Biól. (Dra.) Carolina MERLO 

  Biól. Mariela Valeria ARCHILLA 

  Ing. Agr. María Soraya SALLOUM 

Veedor Estudiantil: Juan Cruz MANASSERO 

 

� Química General e Inorgánica …………… 1 (uno) cargo (CUDAP: EXP-UNC: 

0022474/2017) 

Tribunal: Ing. Agr. (Dra.) Paola Andrea CAMPITELLI 

  Ing. Agr. (Dr.) Marcos KARLIN 

  Ing. Agr. Carla DIONISI 

Suplentes: Ing. Agr. (Andrea RUBENACKER 

  Ing. Agr. Ariel ORTÍZ 

  Ing. Agr. Elizabeth POZZI 

Veedor Estudiantil:   Gustavo Gabriel MARENGO ZAZU  

 

Departamento de Desarrollo Rural: 

 

� Realidad Agrícola Ganadera ……….............. 2 (dos) cargos (CUDAP: EXP-UNC: 

0014929/2017) 

Tribunal: Ing. Agr. Juan Vicente SÁNCHEZ 

                     Ing. Agr. (Mgter.) Liliana PIETRARELLI  

                     Lic. (Dra.) Felicitas María SILVETTI  

Suplentes:      Ing. Agr. (MSc.) Gustavo Sergio SOTO                      

            Biól. Stella Maris LUQUE 

                      Ing. Agr. (Mgter.) Lidia Catalina BISIO 

Veedor Estudiantil:  Agustina María RUIZ POSSE 

 

� Administración Rural ……......................... 1 (un) cargo (CUDAP: EXP-

UNC:0018152/2017) 

Tribunal: Ing. Agr. (Mgter.) Roberto MEYER PAZ 

  Ing. Agr. Yanina Daniela COLAGROSSI 

                     Ing. Agr. Mariano Danilo DA RIVA 
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Suplentes:    Ing. Agr. María Noel BUFFA 

  Ing. Agr. María Marcela PASQUALI 

  Ing. Agr. David ALBA  

Veedor Estudiantil:   Genaro Ezequiel TORRES 

 

� Economía General y Agraria …………. 1 (un) cargo (CUDAP: EXP-UNC:0020981/2017) 

Tribunal: Ing. Agr. (Dra.) Sonia Cecilia CALVO 

  Ing. Agr. María Marcela PASQUALI 

                     Ing. Agr. Mariano Danilo DA RIVA 

Suplentes:    Ing. Agr. (Dra.) María Laura SALVADOR 

  Ing. Agr. Liliana PIETRARELLI 

  Ing. Agr. Mariano Augusto CÓRDOBA   

Veedor Estudiantil:   Lucas Miguel CACERES PINTO 

 

Departamento de Ingeniería y Mecanización Rural: 

 

� Física ...…....................................... 2 (dos) cargos (CUDAP: EXP-UNC: 

0019164/2017) 

Tribunal: Ing. Mec. Elec. Alejandro MORONI 

  Ing. Mec. Elec. Jorge MARTÍNEZ 

  Ing. Agr. Luciana FONTANINI 

Suplente:  Lic. Viviana María SBARATO  

  Ing. Agr. (Mgter.) Pablo GANDIA 

  Ing. Agr. Javier QUINTEROS 

Veedor Estudiantil: Francisco Armando CARENA 

 

� Manejo de Suelos ………………........ 1 (un) cargo (CUDAP: EXP-UNC: 

0019392/2017) 

Tribunal: Ing. Agr. (Mgter) Antonio Marcelo AOKI 

  Ing. Agr. Carola Celeste DÍAZ 

Ing. Agr. Daniel Alejandro FARAONI 

Suplente:  Ing. Agr. Gustavo Francisco ESMORIZ 

  Ing. Agr. Lucas Ignacio MOLINA ORDOÑEZ 



 

 
FACULTAD DE CIENCIAS AGROPECUARIAS 
UNIVERSIDAD NACIONAL DE CÓRDOBA 

 
 

Ing. Agr. Félix Aldo Marrone Nº 746 - Ciudad 
Universitaria 

Tel. 0351-4334120 E-mail: fcaunc@agro.unc.edu.ar 
 

 

19 

 

                       Ing. Agr. Jorge RASPANTI 

Veedor Estudiantil: Javier Alfonso CERMINATO 

 

� Matemática ………..…………........... 3 (tres) cargos (CUDAP: EXP-

UNC:0018135/2017) 

Tribunal: Lic. (Mgter.) Mónica de Lourdes BOCCO 

  Prof. Araceli COIRINI CARRERAS  

  Prof. María Lucía PAPPATERRA 

Suplente: Lic. (Esp.) Silvina Beatriz SAYAGO 

  Ing. Agr. Valeria Mariel GONZÁLEZ 

  Ing. Agr. Miguel Martín NOLASCO 

Veedor Estudiantil: José DEHEZA 

 

� Maquinaria Agrícola ………............. 2 (dos) cargos (CUDAP: EXP-UNC:0022194/2017) 

Tribunal: Ing. Agr. Jorge F. COSIANSI 

  Ing. Agr. Juan Julián GODOY VALDIVIESO  

  Ing. Agr. Mariano Javier GRANATELLI 

Suplente: Ing. Agr. Danilo Pedro DA RIVA 

  Ing. Agr. Pedro Nicolás BENEDETTO 

  Ing. Agr. Matías MASTROMAURO 

Veedor Estudiantil: Gabriel Alejandro GIORDANO 

 

Departamento de Producción Vegetal: 

 

� Fisiología Vegetal ........................................ 3 (tres) cargos (CUDAP: EXP-UNC: 0010270/2017) 

Tribunal:  Ing. Agr. (Dr.) Juan Alberto ARGÜELLO 

  Ing. Agr. Vanina DAVIDENCO 

Ing. Agr. Pablo Sebastián MANSILLA 

Suplentes:      Ing. Agr. (MSc.) Selva Beatriz NÚÑEZ 

  Ing. Agr. Marcos Sebastián PEREYRA 

                     Ing. Agr. María del Milagro LASCANO FUNES 

Veedor Estudiantil: Lucas Gastón MADARIAGA 
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� Floricultura ..................................................... 1 (uno) cargo (CUDAP: EXP-UNC: 0021312/2017) 

Tribunal:  Ing. Agr. (Mgter.) María Alejandra TUMA BORGONOVO 

  Ing. Agr. Silvia Beatriz DEL CARPIO 

Ing. Agr. Natalia del Valle QUIROGA 

Suplentes:      Ing. Agr. (Dra.) Paula Josefina Irma BIMA 

  Ing. Agr. (Mgter.) Jimena Elisa MARTINAT 

                     Ing. Agr. Alicia Elena BOBONE 

Veedor Estudiantil: Jeremías ORTEGA 

 

� Mejoramiento Genético Vegetal ..................... 1 (un) cargo (CUDAP: EXP-

UNC:0009071/2017) 

Tribunal: Ing. Agr. (Dr.) Carlos Alberto BIASUTTI 

                     Ing. Agr. (Mgter.) María Virginia de la TORRE 

                     Ing. Agr. María José ALLENDE 

Suplentes:      Ing. Agr. Juan Marcelo CONRERO 

  Ing. Agr. Pablo Sebastián MANSILLA 

  Ing. Agr. Rubén Eduardo TOLEDO 

Veedor Estudiantil:   Cristian Sebastián PACCIORETTI 

 

� Fruticultura ...................................................... 1 (un) cargo (CUDAP: EXP-UNC: 0011210/2017) 

Tribunal:  Ing. Agr. (Dr.) Héctor Abel ALTUBE 

  Ing. Agr. Agustín SOMO 

Ing. Agr. Leonardo Rubén BAGHIN 

Suplentes:      Ing. Agr. (Dr.) Ricardo Jorge TABORDA 

  Ing. Agr. Natalia del Valle QUIROGA 

                     Ing. Agr. Natalia GILESKY 

Veedor Estudiantil:    Lucas VICENTÍN 

 

� Cultivos Industriales ...................................... 1 (un) cargo (CUDAP: EXP-UNC: 0011270/2017) 

Tribunal:  Ing. Agr. Isabel SERDIUK 

  Ing. Agr. Natalia GILESKY 

Ing. Agr. Juan Pablo CACCIAMANO  

Suplentes:      Ing. Agr. (Dra.) Paula Josefina Irma BIMA 
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  Ing. Agr. Leonardo BAGHIN 

                     Ing. Agr. Leandro David CARBELO 

Veedor Estudiantil:  Emanuel Joaquín VIGNOLO 

 

� Prácticas Agrícolas ….………….…. 2 (dos) cargos (CUDAP: EXP-

UNC:0011498/2017) 

Tribunal:  Ing. Agr. (Mgter.) Marcelo Patricio BLANCO 

  Ing. Agr. Carlos O. VACCHINA 

  Ing. Agr. Jorge S. LUJÁN ÁVALOS 

Suplentes:     Ing. Agr.(MSc.) Gabriel Tomás ÁVILA 

               Ing. Agr. Sergio ZGRABLICH 

           Ing. Agr. Jorge Luis CORBELLINI 

Veedor Estudiantil:  Constanza ÁLVAREZ 

 

� Olericultura ........................................ 1 (un) cargo (CUDAP: EXP-UNC: 0011828/2017) 

Tribunal: Ing. Agr. (Dra.) Paula Josefina BIMA 

  Ing. Agr. Leandro David CARBELO 

Ing. Agr. Natalia GILESKY 

Suplentes: Ing. Agr. (Esp.) Héctor Mario FONTÁN 

  Ing. Agr. Alejandro Andrés PÉREZ 

Ing. Agr. Juan Pablo CACCIAMANO 

Veedor Estudiantil:   Xavier Adolfo ANTICH 

 

� Laboratorio de Semillas ....................... 1 (un) cargo (CUDAP: EXP-UNC: 

0010430/2017) 

Tribunal: Ing. Agr. César Germán AGÜERO  

  Ing. Agr. (MSc.) Silvina Elizabeth FIANT 

  Ing. Agr. Irene Patricia ARGÜELLO 

Suplentes: Ing. Agr. (MSc.) Carlos Alberto VIEYRA 

  Ing. Agr. Gonzalo Rodrigo PEREYRA 

  Ing. Agr. Alejandro Andrés PÉREZ 

Veedor Estudiantil:  Ezequiel Darío BIGATTON 
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� Cereales y Oleaginosas ....................... 1 (un) cargo (CUDAP: EXP-UNC: 

0021917/2017) 

Tribunal: Ing. Agr. (MSc.) Marcelo CANTARERO 

  Ing. Agr. Rubén TOLEDO 

Ing. Agr. Alfredo TULA 

Suplentes: Ing. Agr. (MSc.) Sergio LUQUE 

  Ing. Agr. Eduardo Daniel LAURELLA 

Ing. Agr. Jorge LUJÁN ÁVALOS 

Veedor Estudiantil:   Franco Martín CORRADO 

 

Departamento de Producción Animal: 

 

� Reproducción y Sanidad Animal ................. 1(un) cargo (CUDAP: EXP-

UNC:0002679/2017)          

Tribunal:  Ing. Agr. Jorge MENAJOVSKY 

   Ing. Agr. Carlos ÁLVAREZ 

 Ing. Agr. Paula FLORIT 

Suplentes: Ing. Agr. Miguel Carlos BULASCHEVICH 

  Méd. Vet. (Dr.) Ricardo Julio TRIBULO 

  Ing. Agr. Marcelo Daniel BIANCHI 

Veedor Estudiantil: Matías Ariel LANGONE 

 

� Anatomía y Fisiología Animal ............................. 1 (uno) cargo (CUDAP: EXP-UNC: 

0020782/2017)          

Tribunal: Ing. Agr. (MSc.) Carlos Fernando BARIOGLIO 

  Ing. Agr. María del Rosario BROUARD URIBURU 

  Ing. Agr. Miguel Ángel RODRÍGUEZ MAIZTEGUI 

Suplentes: Ing. Agr. Cecilia Valeria PEN 

  Ing. Agr. Pablo Luis LOZA 

Ing. Agr. Florencia GARCÍA 

Veedor Estudiantil: Nicolás LOSTE 
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� Nutrición Animal ............................... 2 (dos) cargos (CUDAP: EXP-

UNC:0011211/2017)          

Tribunal: Ing. Agr. Miguel Carlos BULASCHEVICH 

  Ing. Agr. Maria Laura BERNALDEZ 

  Ing. Agr. Gonzalo LUNA PINTO 

Suplentes: Ing. Agr. (Mgter.) Graciela Catalina BOETTO 

  Ing. Agr. Franco Emiliano ANDREU 

Ing. Agr. Osvaldo Walter LUNA 

Veedor Estudiantil:  Juan Cruz MANASSERO 

 

� Forrajes y Manejo de Pasturas ........................................ 2 (dos) cargos (CUDAP: 

EXP-UNC:0014747/2017) 

Tribunal: Ing. Agr. (MSc.) Carlos Alberto VIEYRA  

  Ing. Agr. Eduardo Daniel LAURELLA 

                     Ing. Agr. María Luz JOVTIS      

Suplentes:     Ing. Agr. Mario Raúl STEINBERG  

  Ing. Agr. Pedro Alejandro MINUZZI 

  Ing. Agr. Sofía CAZON 

Veedor Estudiantil:   Gustavo Gabriel MARENZO ZAZU 

 

� Granja ……….................................... 2 (dos) cargos (CUDAP: EXP-

UNC:0014293/2017) 

Tribunal: Ing. Agr. Enrique SOSA 

            Ing. Agr. Diego Hernán OSÉS 

Ing. Agr. Mariano CAVENIO 

Suplentes:       Ing. Agr. Alejandro Octavio CARRANZA 

  Ing. Agr. Amélia Patrícia CISTERNAS 

  Ing. Agr. Daniela Soledad LIVOLSI 

 Veedor Estudiantil:   Agustina María RUIZ POSSE 

 

Departamento de Protección Vegetal: 

 

� Fitopatología .............................................. 5 (cinco) cargos (CUDAP: EXP-UNC: 0013702/2017) 
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Tribunal:  Ing. Agr. (MSc) Julio Oscar MUÑOZ 

  Ing. Agr. (Mgter.) Laura Inés VARGAS 

                     Ing. Agr. Alejandro Andrés PEREZ 

Suplentes:     Ing. Agr. Guillermo ZUMELZÚ 

  Ing. Agr. Guillermo Gabriel CORDES 

                     Ing. Agr. Carlos Daniel PINOTTI 

Veedor Estudiantil: Genaro Ezequiel TORRES 

 

� Terapéutica Vegetal ...................................... 1 (uno) cargo (CUDAP: EXP-UNC: 0020967/2017) 

Tribunal:  Ing. Agr. (Esp.) Gustavo Ariel RUOSI 

  Biól. Adriana Inés VIGLIANCO 

                     Ing. Agr. Emiliano Andrés SALVIDIA 

Suplentes:     Ing. Agr. (Mgter.) Martha Yolanda CONLES 

  Ing. Agr. Eliana Lorena ROVAI 

                     Ing. Agr. Alejandro Andrés PÉREZ 

Veedor Estudiantil: Lucas Miguel CACERES PINTO 

ARTÍCULO 2º: Disponer que los alumnos interesados en rendir los concursos 

llamados por el artículo precedente, puedan inscribirse en la Secretaría de Asuntos 

Estudiantiles desde el día 15 al 19 de mayo del corriente año, en los términos establecidos 

por la Ordenanza HCD Nº 04/13. ARTÍCULO 3º: Establecer que los concursos llamados 

precedentemente se substanciarán hasta el día 30 de mayo de 2017, debiéndose remitir las 

actuaciones dentro de los 5 (cinco) días posteriores al concurso a la Secretaría de Asuntos 

Académicos.  

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Tiene la palabra el consejero Olivo. 

 

SR. CONS. OLIVO.- Con respecto a esta resolución, desde el Centro de Estudiantes 

elevamos, como normalmente se hace, la propuesta para los veedores estudiantiles. Como 

siempre, propusimos que sean los mejores promedios de la Facultad los que ocupen los 

lugares de veedores. 

Ahora, vemos que hay veedores que se repiten en dos concursos, y nos parece que 

sería difícil que asistan a todos los concursos. Entonces, si bien es necesario que esto se 

empiece a implementar ya, simplemente queremos consultar si hay alguna posibilidad de 
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reemplazar a los veedores que están en más de un concurso por los que siguen en el orden 

de mérito. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Bien. Pero debo aclararles que a una resolución ad 

referéndum la tenemos que aprobar o rechazar. Lo que podemos hacer es tomar nota para 

rectificarla mediante otra resolución, porque el proceso ya inició. 

Como lo que están planteando es para cuando se haga la sustanciación, si estamos 

de acuerdo, aprobemos esta resolución y, después, hacemos una rectificación.  

 

− Asentimiento.  

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Tendremos que hablar con Secretaría Académica 

para que nos eleve la modificación. 

 Tiene la palabra la consejera Scandaliaris. 

 

SRA. CONS. SCANDALIARIS.- Solicito autorización para abstenerme en la votación. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- La consejera está involucrada, por eso se abstiene. 

 ¿Va a concursar? 

 

SRA. CONS. SCANDALIARIS.- No, pero estoy en el tribunal. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Entonces no hace falta. 

 Las abstenciones se solicitan cuando uno –o un pariente- va a ser beneficiado con 

una resolución. 

 Tiene la palabra el consejero Suárez. 

 

SR. CONS. SUÁREZ.- Iba a plantear lo mismo que Agustín, porque están repetidos los 

veedores estudiantiles, lo cual iba a dificultar su participación. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- ¿Están de acuerdo en seguir el orden de mérito que 

ha sido elevado? 
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− Asentimiento.  

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- En consideración la Resolución ad Referéndum 

276/2017. 

 

− Puesta a consideración, se vota y es APROBADA.  

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Aprobada. 

 

 
V. 

DESPACHOS DE COMISIÓN. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Continuamos con el Orden del Día de la sesión. 

 Tiene la palabra el consejero Gatti. 

 

SR. CONS. GATTI.- Señor Decano: solicito que tratemos en bloque los puntos 1 al 12 del 

Orden del Día, ya que tienen despacho único y la cantidad de firmas necesaria. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- En consideración la moción de tratar en bloque todos 

los puntos del Orden del Día de la sesión, del 1 al 12. 

 

− Puesta a consideración, se vota y es APROBADA.  

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Aprobada. 

 En consideración en bloque los puntos 1 al 12 del Orden del Día. 

 

Secretaría de Asuntos Académicos 

 

1. 
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CUDAP: EXPTE – UNC: 0022898/2017: Vuestras Comisiones de Enseñanza y 

Gestión Académica y de Vigilancia y Reglamento OS ACONSEJAN: Hacer lugar a lo 

solicitado por Secretaría de Asuntos Académicos y, en consecuencia, aprobar el Proyecto 

de Resolución, que consta a fs. 2 de estas actuaciones, referido a autorizar la realización, en 

forma permanente, de la “Galería de Áreas de Consolidación: A Conciencia”, en la última 

semana de mayo de cada ciclo lectivo. 

 

Docentes. Licencias 

 

2. 

CUDAP: EXPTE – UNC: 0017341/2017: Vuestras Comisiones de Enseñanza y 

Gestión Académica y de Vigilancia y Reglamento OS ACONSEJAN: Conceder Licencia sin 

goce de haberes al Ing. Agr. (Mgter.) Antonio Marcelo AOKI, Leg. Nº 31.916, en el cargo 

de Profesor Adjunto con dedicación exclusiva, por Concurso, en el Departamento de 

Ingeniería y Mecanización Rural, unidad operativa: Cátedra de Manejo de Suelos, a partir 

del 1º de marzo de 2017 y hasta el 28 de febrero de 2019 (fecha en que finaliza el concurso 

en dicho cargo) o hasta el llamado a Concurso en el cargo interino. 

 

Presentación de Consejeros 

 

3. 

CUDAP: EXPTE – UNC: 0020993/2017: Vuestras Comisiones de Enseñanza y 

Gestión Académica y de Vigilancia y Reglamento OS ACONSEJAN: Hacer lugar a lo 

solicitado por los Consejeros Estudiantiles del Movimiento de Base de Agronomía y, en 

consecuencia, aprobar el Proyecto de Resolución, que consta a fs. 1 de estas actuaciones, 

referido a declarar de interés institucional la realización de la conferencia “Prácticas 

Agroecológicas en Sistemas de Producción Extensivos”, a realizarse el miércoles 10 de 

mayo de 2017, a las 18 hs. en el ámbito de esta Facultad, a cargo del Ing. Agr. Juan Pablo 

IOELE, Jefe de la AER INTA Corral de Bustos. 

 

Practicanato Agronómico Optativo. Tutores e Instructores de Practicanato  

 

4. 
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CUDAP: EXPTE – UNC: 0020184/2017: Vuestras Comisiones de Enseñanza y 

Gestión Académica y de Vigilancia y Reglamento OS ACONSEJAN: Designar a la Biol. 

María Laura OTERO como Instructora de Práctica Agronómica del Practicanato Agronómico 

Optativo para la Entidad “IPAVE – CIAP - INTA”. 

Disponer la incorporación de la Biol. María Laura OTERO en el Registro de Instructor 

del Practicanato de esta Casa. 

 

5. 

CUDAP: EXPTE – UNC: 0020170/2017: Vuestras Comisiones de Enseñanza y 

Gestión Académica y de Vigilancia y Reglamento OS ACONSEJAN: Designar a la Ing. Agr. 

Valeria Mariel GONZÁLEZ como Tutora de Práctica Agronómica del Practicanato 

Agronómico Optativo para la Entidad “IPAVE – CIAP - INTA”. 

Disponer la incorporación de la Ing. Agr. Valeria Mariel GONZÁLEZ en el Registro de 

Instructor del Practicanato de esta Casa. 

 

6. 

CUDAP: EXPTE – UNC: 0020185/2017: Vuestras Comisiones de Enseñanza y 

Gestión Académica y de Vigilancia y Reglamento OS ACONSEJAN: Designar a la Dra. 

Sabrina Mariana GRIFFA como Instructora de Práctica Agronómica del Practicanato 

Agronómico Optativo para la Entidad “I.F.R.G.V. – CIAP - INTA”. 

Disponer la incorporación de la Dra. Sabrina Mariana GRIFFA en el Registro de 

Instructor del Practicanato de esta Casa. 

 

7. 

CUDAP: EXPTE – UNC: 0020187/2017: Vuestras Comisiones de Enseñanza y 

Gestión Académica y de Vigilancia y Reglamento OS ACONSEJAN: Designar al Ing. Agr. 

Mauro Andrés PACCIORETTI como Instructor de Práctica Agronómica del Practicanato 

Agronómico Optativo para la Entidad “IPAVE – CIAP - INTA”. 

Disponer la incorporación del Ing. Agr. Mauro Andrés PACCIORETTI en el Registro 

de Instructor del Practicanato de esta Casa. 

 

8. 
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CUDAP: EXPTE – UNC: 0020197/2017: Vuestras Comisiones de Enseñanza y 

Gestión Académica y de Vigilancia y Reglamento OS ACONSEJAN: Designar al Ing. Agr. 

Exequiel TOMMASINO como Instructor de Práctica Agronómica del Practicanato 

Agronómico Optativo para la Entidad “I.F.R.G.V. – CIAP - INTA”. 

Disponer la incorporación del Ing. Agr. Exequiel TOMMASINO en el Registro de 

Instructor del Practicanato de esta Casa. 

 

9. 

1. CUDAP: EXPTE – UNC: 0020195/2017: Vuestras Comisiones de Enseñanza 

y Gestión Académica y de Vigilancia y Reglamento OS ACONSEJAN: Designar a la Ing. 

Agr. Raquel HAELTERMAN como Instructora de Práctica Agronómica del Practicanato 

Agronómico Optativo para la Entidad “INTA IPAVE - CIAP”. 

Disponer la incorporación de la Ing. Agr. Raquel HAELTERMAN en el Registro de 

Instructor del Practicanato de esta Casa. 

 

10. 

CUDAP: EXPTE – UNC: 0020191/2017: Vuestras Comisiones de Enseñanza y 

Gestión Académica y de Vigilancia y Reglamento OS ACONSEJAN: Designar a la Dra. 

Vanina DAVIDENCO como Instructora de Práctica Agronómica del Practicanato 

Agronómico Optativo para la Entidad “IPAVE – CIAP - INTA”. 

Disponer la incorporación de la Dra. Vanina DAVIDENCO en el Registro de Instructor 

del Practicanato de esta Casa. 

 

Practicanato Agronómico Optativo. Entidades Facilitadoras de Practicanato  

 

11. 

CUDAP: EXPTE – UNC: 0020181/2017: Vuestras Comisiones de Enseñanza y 

Gestión Académica y de Vigilancia y Reglamento OS ACONSEJAN: Aprobar como Unidad 

de Producción y Desarrollo Tecnológico a “I.F.R.G.V. – CIAP - INTA”, con domicilio legal en 

Camino 60 cuadras km. 5 y 1/2 - CBA, como Entidad Facilitadora de Practicanato. 

Incorporar a “I.F.R.G.V. – CIAP - INTA”, en el Registro de Entidades Facilitadoras de 

Practicanato. 
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Autorizar al Sr. Decano a firmar el Convenio respectivo, conforme al Anexo IV de la 

Ordenanza de este Cuerpo Nº 1/98. 

 

Interés Institucional  

 

12. 

CUDAP: EXPTE – UNC: 0022939/2017: Vuestras Comisiones de Enseñanza y 

Gestión Académica y de Vigilancia y Reglamento OS ACONSEJAN: Hacer lugar a lo 

solicitado por las Cátedras de Ecología Agrícola, Observación y Análisis de Sistemas 

Agropecuarios, Extensión Rural y por el Área de Consolidación Agroecología y Desarrollo 

Territorial, junto a Consejeros Docentes de Compromiso por una nueva Agronomía y 

Estudiantes del Movimiento de Base de Agronomía y, en consecuencia, aprobar el Proyecto 

de Resolución, que consta a fs. 2 de estas actuaciones, referido a declarar de interés 

institucional la realización del Ciclo de Seminarios – Taller sobre Producción 

Agroecológica, que se llevarán a cabo en esta Facultad, a cargo de docentes y miembros 

que conforman el Consejo Académico de la CLAySA (Cátedra Libre de Agroecología y 

Soberanía Alimentaria). 

 

− Puestos a consideración, se vota y son APROBADOS.  

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Aprobados. 

 

 

VI. 

NUEVOS ASUNTOS. CONSIDERACIÓN. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Corresponde tratar ahora los temas que han sido 

acordados para ser tratados sobre tablas. 

 Tiene la palabra la consejera Scandaliaris. 

 

SRA. CONS. SCANDALIARIS.- Propongo que se traten en bloque los puntos 1 al 18, 

excepto los que mencionó el Secretario General: 2, 3, 8, 12 y 13. 
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SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- En consideración la moción de tratar en bloque todos 

los puntos del Orden del Día de la Comisión, excepto los puntos 2, 3, 8, 12 y 13. 

 

− Puesta a consideración, se vota y es APROBADA.  

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Aprobada. 

 En consideración en bloque los puntos mencionados. 
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Secretaría de Asuntos Académicos. Escuela para Graduados 

 

1. 

CUDAP: EXPTE – UNC: 0019386/2017: Dr. Ing. Agr. Omar BACHMEIER. El Director 

de la Escuela para Graduados eleva al Honorable Consejo Directivo Proyectos de 

Resolución referidos a admisión y designación de Comisión Asesora de Tesis de la 

postulante a la Carrera de Doctorado en Ciencias Agropecuarias Ing. Agr. Vanesa Romina 

PEGORARO. 

 

Secretaría de Extensión 

 

4. 

CUDAP: EXPTE-UNC: 0024157/2017: Ing. Agr. Mónica ONTIVERO URQUIZA. 

Secretaría de Extensión solicita autorización para la realización de la Jornada de Extensión 

Interfacultades: ¿Cómo elaborar un proyecto de extensión? Pautas para un proyecto 

exitoso”, organizada por las Secretarías de Extensión de las Facultades de Ciencias 

Agropecuarias, Odontología, Psicología, Comunicación y Ciencias Económicas, con la 

adhesión de la Secretaría de Extensión de la UNC. Destinado a Docentes y estudiantes con 

escasa o sin experiencia en Extensión Universitaria, a realizarse el 31 de mayo de 2017 de 

8:30 a 18:00 hs en el Auditorio de la Facultad de Odontología, calle Haya de la Torre esq. 

Valparaíso, Ciudad Universitaria.   

 

Docentes. Designaciones Interinas 

 

5. 

CUDAP: EXPTE-UNC: 0016947/2017: Ing. Agr. Miguel A. BECERRA. Secretaría de 

Asuntos Académicos sugiere, a fs. 11, designar con carácter de Interino a Ing. Agr. Miguel 

Alejandro BECERRA, Legajo Nº 44.153, en el cargo de Profesor Ayudante “A” con 

dedicación semi-exclusiva, en el Departamento de Ingeniería y Mecanización Rural, para 

cumplir funciones en la unidad operativa: Cátedra de Topografía, desde el 1º de abril de 

2017 y hasta el 31 de marzo de 2019, o hasta el llamado a Concurso de dicho cargo. 
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Docentes. Autorizaciones 

 

6. 

CUDAP: EXPTE-UNC: 0020158/2017: Ing. Agr. Vilda Miryam ARBORNO. 

Subsecretaría de Asuntos Académicos sugiere autorizar la realización de dos Jornadas de 

Capacitación Técnica: “Utilización segura de los equipos STHIL de Jardinería”, a 

cargo de la empresa SUMIAGRO, a realizarse los días 17 y 24 de mayo de 2017 de 9:30 a 

12:00 hs., dirigido a estudiantes de la Tecnicatura Universitaria en Jardinería y Floricultura 

en el marco del espacio curricular PRACTICANATO I, y abierta a todos los estudiantes de la 

FCA interesados en la temática.     

 

7. 

CUDAP: EXPTE-UNC: 0015920/2017: Ing. Agr. David ALBA. Secretaría de Asuntos 

Académicos sugiere autorizar y convalidar lo actuado por el Ing. Agr. David ALBA (Leg. Nº 

47.083), Profesor Ayudante A, con dedicación exclusiva, que cumple funciones en la 

Cátedra de Agronegocios del Departamento de Desarrollo Rural, en la realización de 

actividades docentes en el espacio curricular Biología Celular, del Departamento de 

Fundamentación Biológica, correspondiente a la Carrera de Ingeniería Agronómica de esta 

Casa de Estudios, en 2 (dos) comisiones por semana más el horario de consulta 

correspondiente durante el primer cuatrimestre (marzo a junio) del ciclo académico 2017, 

manteniendo sus horarios de consulta en la unidad operativa: Cátedra de Agronegocios.  

 

9. 

CUDAP: EXPTE-UNC: 0023189/2017: Ing. Agr. Francisco CARRANZA. Secretaría 

Extensión y Subsecretaría de Asuntos Académicos sugieren autorizar y declarar de interés 

institucional la realización de la Jornada “AMPLIANDO MIRADAS EN LA PRODUCCIÓN 

GANADERA”, a llevarse a cabo el día 30 de mayo 2017, en el Aula 12 SUR de la FCA-

UNC. Destinada a: estudiantes, docentes, técnicos y productores, con ENTRADA LIBRE Y 

GRATUITA, y con una carga horaria total de 5 hs. 

Docentes Coordinadores 

Ing. Agr. Francisco Rafael CARRANZA, Leg. 35.128 

Ing. Agr. Mgter. María Cristina DEZA, Leg. 17.272 
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 Ing. Zoot. Marina Alejandra GANCHEGUI, Leg. 47.283 

Colaboradores:  

Ing. Agr. Maria Guadalupe ROMERO, Legajo Nº 51.647 

Ing. Agr. Franco Emiliano ANDREU, Legajo Nº 48.729 

Ayudante Alumna Srta. Lucía Adriana AGRASO, Legajo Nº 49.114 

Ayudante Alumna, Srta. Maria Belén PEDRAZA, Legajo Nº 50.591 

Disertantes Externos: 

Ing. Agr. Pablo Roberto Borrelli, DNI Nº 13.186.852, Educador acreditado de Manejo 

Holistico. 

Med. Vet. Olden Martin Riberi, Secretario de Agricultura Del Gobierno de La 

Provincia de Córdoba. 

A los alumnos de la Carrera de Ingeniería Agronómica de esta Facultad que asistan 

a la citada Jornada se les efectuará la acreditación de 0.20 créditos para el Espacio 

Curricular Formación Integral del Plan de Estudios 2004. 

 

Presentación de Consejeros 

 

10. 

CUDAP: EXPTE – UNC: 0024170/2017: Consejeros Estudiantiles FRANJA 

MORADA. Consejeros Estudiantiles de la Agrupación FRANJA MORADA, elevan Proyecto 

de Ordenanza referido a la creación de la figura de las “Prácticas Optativas en Jardinería 

y Floricultura”, para los estudiantes de la Tecnicatura Universitaria en Jardinería y 

Floricultura de la FCA.  

 

11. 

CUDAP: EXPTE – UNC: 0023594/2017: Consejeros Estudiantiles M.B.A. Srta. María 

Paula VELIZ. Consejeros Estudiantiles del Movimiento de Base de Agronomía, elevan 

Proyecto de Resolución referido a convalidar y declarar de interés institucional la realización 

del “Ciclo de Charlas: Actualización productiva de la provincia”, llevado a cabo los días 

15, 16 y 18 de mayo, consistió en 3 disertaciones a cargo de la Ing. Agr. Ana MEEHAN, el 

Técn. Enólogo Rafael BRICO y los Ing. Agr. Federico SÁNCHEZ y GASTON ZAVALIA. 
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Ayudantes Alumnos. Cambio de Categoría 

 

14. 

CUDAP: EXPTE – UNC: 0021110/2017: Sr. Facundo Agustín RASSETTO. 

Secretaría de Asuntos Académicos sugiere realizar el aumento de Categoría “B” a Categoría 

“A” al alumno Facundo Agustín RASSETTO, Leg. Nº 52.648, DNI Nº 37.471.702, M.U. Nº 

37471702, en su cargo de Ayudante Alumno, por Concurso (designado por Resolución del 

H.C.D. Nº 495/16), en la unidad operativa: Cátedra de Agronegocios del Departamento de 

Desarrollo Rural; desde el 4 de mayo de 2017 y hasta el 30 de junio de 2017.  

 

Planificaciones Docentes. Ciencias Agropecuarias (Plan de Estudios 2004). 

 

15. 

CUDAP: EXPTE-UNC: 0019891/2017: Ing. Agr. (Esp.) Adriana ORDOÑEZ. 

Secretaría de Asuntos Académicos sugiere, a fs. 15, aprobar la Planificación Docente, 

correspondiente al Espacio Curricular: Genética del Departamento de Fundamentación 

Biológica, que se dicta en el segundo cuatrimestre de segundo año. Se solicita se consigne 

en la Resolución respectiva que, luego de efectuadas las notificaciones correspondientes, el 

presente expediente sea remitido a Secretaría de Asuntos Académicos. 

 

Planificaciones Docentes. Tecnicatura Universitaria en Jardinería y Floricultura. 

 

16. 

CUDAP: EXPTE-UNC: 0003497/2017: Mgter. Arq. Miguel MARTIARENA. Secretaría 

de Asuntos Académicos sugiere aprobar la Planificación Docente, presentada por el 

Coordinador Mgter. Arq. Miguel MARTIARENA y analizada por el Comité de Desarrollo 

Curricular (CO.DE.CU.), correspondiente al Espacio Curricular “Proyecto I”, del Ciclo de 

Conocimientos de Técnicos - Básicos de la Tecnicatura Universitaria en Jardinería y 

Floricultura. Se solicita se consigne en la Resolución respectiva que, luego de efectuadas 

las notificaciones correspondientes, el presente expediente sea remitido a Secretaría de 

Asuntos Académicos. 
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17. 

CUDAP: EXPTE-UNC: 0021258/2017: Prof. Andrea BELMONTE. Secretaria de 

Asuntos Académicos sugiere aprobar la Planificación Docente, presentada por la 

Coordinadora Prof. Andrea BELMONTE y analizada por el Comité de Desarrollo Curricular 

(CO.DE.CU.), correspondiente al Espacio Curricular “Idioma I”, del Ciclo de Conocimientos 

de Técnicos - Específicos de la Tecnicatura Universitaria en Jardinería y Floricultura. Se 

solicita se consigne en la Resolución respectiva que, luego de efectuadas las notificaciones 

correspondientes, el presente expediente sea remitido a Secretaría de Asuntos Académicos. 

 

Interés Institucional 

 

18. 

CUDAP: EXPTE-UNC: 0023169/2017: Ing. Agr. Carlos ÁLVAREZ – Ing. Agr. Mónica 

ONTIVERO URQUIZA. Secretaría del Campo Escuela y Secretaría de Extensión, solicitan 

que, en el marco del Programa FCA Solidaria, se declare de interés institucional la actividad 

solidaria: 12º Colecta de leche “Entre todos llenemos el vaso”, a realizarse durante todo 

el mes de mayo y junio de 2017, y coordinada de manera conjunta por ambas Secretarías. 

 

− Puestos a consideración, se vota y son APROBADOS.  

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Aprobados. 

 Continuamos con los expedientes que no estaban en el Orden del Día de la 

Comisión. 

 

SR. SECRETARIO GENERAL (Ing. Agr. RAMPOLDI).- Corresponde el tratamiento del 

expediente 16057/2017, referido al pedido de licencia de la Ingeniera Livolsi, que tiene 

despacho de comisión y cuenta con las firmas suficientes. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- En consideración. 

 

− Puesto a consideración, se vota y es APROBADO.  
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SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Aprobado. 

 

SR. SECRETARIO GENERAL (Ing. Agr. RAMPOLDI).- Por último, corresponde el 

tratamiento del expediente 17102/2017, cuyo despacho de comisión dice: “Vuestras 

Comisiones de Enseñanza y Gestión Académica y de Vigilancia y Reglamento OS 

ACONSEJAN: Designar, en carácter de interino, al Ingeniero Agrónomo Lucas Adrián 

Bonell, DNI 35.090.608, Legajo Nº 52.739, en el cargo de Profesor Ayudante A, con 

dedicación exclusiva, en el Departamento de Producción Animal, para cumplir funciones en 

la unidad operativa Cátedra Granja, desde el 1º de mayo de 2017 y hasta el 30 de marzo de 

2019, o hasta la finalización de la licencia, sin goce de haberes, de la Ingeniera Agrónoma 

Daniela Soledad Livolsi, lo que ocurra primero”. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- En consideración. 

 

− Puesto a consideración, se vota y es APROBADO.  

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Aprobado. 

 Me acaba de decir Elisa que está la Ingeniera Susana Heredia porque necesita, por 

el tema jubilatorio, que aprobemos una resolución. Como el expediente no está acá, si el 

Cuerpo está de acuerdo, esperamos un momento y la Secretaria lo va a buscar. 

 

− Asentimiento.  

− La Secretaria Ing. Agr. Doñate se retira para buscar el 

mencionado expediente.  

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Mientras tanto, si alguien quiere plantear algo lo 

puede hacer. 

 Tiene la palabra el consejero Olivo. 
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SR. CONS. OLIVO.- Con respecto al expediente del punto 10 del Orden del Día de la 

Comisión, quiero hacer un comentario. 

Si bien lo estuvimos viendo esta mañana, quiero agradecer a todos los que 

participaron de la comisión por haber acompañado el proyecto que presentamos los 

consejeros de la Franja Morada, referido a la Práctica Optativa en Jardinería y Floricultura.  

 El espíritu del proyecto, como dijimos, es generar un marco normativo para que los 

estudiantes de la Tecnicatura puedan vincularse con organizaciones y empresas del medio. 

 Esta figura no existía, lo que impedía, en algunas situaciones, que se hiciera esa 

vinculación. Ahora se va a poder hacer bajo el paraguas de la Facultad, con todas las 

cuestiones que se deben tener en cuenta para que esa actividad se haga de manera segura 

y legal.  

 Es fundamental que la Facultad provea un seguro a los practicantes que van a hacer 

una actividad fuera del ámbito de la Facultad; que sea un proceso más ordenado, que 

permita explotar mejor la experiencia, que sea mucho más útil; y que se les otorgue una 

certificación a los estudiantes que la aprovechen. 

 Como siempre, destacamos la importancia de las actividades que se realizan en el 

terreno, de las experiencias prácticas, porque son, para nosotros, la forma ideal de integrar 

los contenidos -a esto ya lo hemos planteado en otros espacios como talleres de áreas de 

consolidación y demás-, de acercar mucho más al estudiante a la realidad con la que se va 

a enfrentar cuando egrese del ámbito académico -si bien la Tecnicatura tiene muchas 

actividades aplicadas que van desarrollando a lo largo de la carrera. 

 Estamos muy contentos por la aprobación de este proyecto -al que esta mañana le 

hicimos los últimos retoques de acuerdo a los aportes que se hicieron- porque les estamos 

dando una nueva posibilidad a los estudiantes de la Tecnicatura para que vivan nuevas 

experiencias fuera del ámbito de la Facultad, que le faciliten su inserción laboral una vez que 

se reciban.  

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Gracias, consejero. 

 Tiene la palabra la consejera Meehan. 

 

SRA. CONS. MEEHAN.- Creo que en la CODECU se habló de la posibilidad de armar un 

proyecto de este tipo. Me parece bien que se avance en esa instancia. 
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 Un meollo que tuvimos en la discusión –pero que se trató muy bien- es ver cómo una 

comisión va a tutorar y regular quiénes se ocuparán de dónde van a ir los chicos y qué van a 

hacer. En esto, quiero hacer énfasis en que es realmente importante que los docentes o 

tutores nos ocupemos de que los chicos cumplan con lo que tienen que hacer; todos 

estuvimos de acuerdo en este aspecto. 

 Actualmente, los chicos tienen mucha práctica; yo les comenté que ellos trabajan de 

esta manera para otras unidades académicas, dentro de Ciudad Universitaria, pero no 

tienen la posibilidad de trabajar en un vivero, por ejemplo. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Claro, que tengan contacto con la futura vida 

profesional; habría que fortalecer eso. 

 

SRA. CONS. MEEHAN.- Existe informalmente, por eso se planteó en CODECU. 

 También me quiero referir a la carrera de grado de Agronomía. Nosotros hablamos 

con los estudiantes de Consolidación de Espacios Verdes sobre las salidas laborales, 

porque, realmente, nos llama la atención que los estudiantes de segundo año de la 

Tecnicatura tienen muy buenas posibilidades de trabajar y cobran bien; entonces, sería muy 

bueno que en la carrera de Agronomía pasara lo mismo, porque les cuesta llegar a eso. 

 A ese contraste lo vieron los estudiantes de Espacios Verdes. Ellos decían: “profe, 

por qué”; y bueno, está hecho de otra manera. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- El Practicanato se creó en el ’98. Lo que debemos 

hacer es acercar instancias en las que se pueda hacer practicanatos; tenemos que 

preocuparnos de que todos los rubros educativos tengan posibilidades de hacer prácticas. 

 

SRA. CONS. MEEHAN.- Me llamó la atención cómo está el mercado laboral, en eso hago 

hincapié, y en que hay que tomar eso como una fortaleza. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Sí, son muy buscados, por suerte. 

 De hecho, ya hemos logrado el reconocimiento, como carreras afines, en el Colegio 

de Ingenieros Agrónomos. En algún momento, eso va a tener repercusión -no sé si 

matrícula. 
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 Se está haciendo el ordenamiento, como profesión; son pasos sucesivos en los que 

se estuvo trabajando. 

 

SRA. CONS. MEEHAN.- Yo me ocupaba de eso en la Comisión de Espacios Verdes del 

Colegio, y se va a hacer una registración. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Y se ha logrado ese primer paso, ese 

reconocimiento, que es bueno. Si bien no es una profesión de grado, tiene salida laboral 

directa; entonces, que estén regulados o congregados de alguna manera, que se los tenga 

en cuenta y en consideración, es un buen paso, sobre todo para quienes obtengan el título. 

 Lo que tendríamos que mejorar es el número de egresados en el tiempo, vamos a 

tener que hacer un trabajo con eso. 

 

− La Secretaria Ing. Agr. Doñate trae el expediente 

solicitado.  

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Pasamos a ver el expediente de la Ingeniera 

Heredia. 

 Son dos expedientes, referidos a las renuncias definitivas de las Ingenieras Susana 

Heredia y Clara Cragnolini. 

 En consideración el tratamiento sobre tablas de ambos proyectos. 

 

− Puesto a consideración, se vota y es APROBADO.  

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Aprobado. 

 El primer expediente es el 19502/2017, cuyo despacho dice: “Aceptar la renuncia 

definitiva de la Ingeniera Agrónoma Alicia Susana Heredia, Legajo Nº 22.067, en el cargo de 

profesora asociada con dedicación exclusiva, interina, en la unidad operativa Cátedra 

Hidrología Agrícola, del Departamento de Ingeniería y Mecanización Rural, desde el 1º de 

mayo de 2017. Se sugiere agradecer las tareas realizadas por la Ingeniera Agrónoma Alicia 

Susana Heredia durante todos estos años en la unidad académicas, en la Cátedra de 

Hidrología y en las distintas actividades de gestión que desempeñó”. 
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 Me gustaría agregar que la Ingeniera fue Secretaria Académica durante mucho 

tiempo; además, fue la primera mujer en ocupar el cargo de Vicedecana de nuestra 

Facultad, así que me gustaría ampliar los agradecimientos, si están de acuerdo, y reconocer 

los trabajos no sólo docentes sino también institucionales de muchas personas que han 

dedicado mucho tiempo para el crecimiento de esta Facultad. 

 

− Asentimiento.  

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- En consideración el expediente 19502/2017. 

 

− Puesto a consideración, se vota y es APROBADO.  

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Aprobado. 

 El otro expediente es similar; es el expediente 21817/2017, cuyo despacho dice: 

“Aceptar la renuncia definitiva de la Ingeniera Agrónoma MSc Clara Inés Cragnolini, Legajo 

Nº 16.770, en el cargo de profesora asociada con dedicación exclusiva, por concurso, en la 

unidad operativa Cátedra Terapéutica Vegetal, del Departamento de Protección Vegetal, 

desde el 1º de mayo de 2017. Se sugiere agradecer las actividades realizadas por la 

Ingeniera Agrónoma Clara Inés Cragnolini durante todos estos años en la unidad 

académica, con esmero y dedicación, en la Cátedra de Terapéutica, en la formación de 

recursos humanos y en la investigación básica y aplicada.” 

 Debo también agregar que ha sido consejera de nuestra Facultad en varias 

oportunidades y creo que también ha estado en las direcciones departamentales. 

Tendríamos que tratar de ampliar el agradecimiento y reconocer el tiempo que ha dedicado 

al crecimiento de esta Facultad, porque todos los profesores hacen al crecimiento de la 

Facultad. 

 En consideración el expediente 21817/2017. 

 

− Puesto a consideración, se vota y es APROBADO.  

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Aprobado. 
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 Tiene la palabra la consejera Veliz. 

 

SRA. CONS. VELIZ.- Con respecto al punto 12, referido a un proyecto que presentamos 

como MBA, lamentamos que no se haya dado lugar al pedido que hicimos. Creemos que… 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Disculpe, ya hemos terminado de tratar el Orden del 

Día. ¿Está en el Orden del Día de la sesión? 

 

SRA. CONS. VELIZ.- No, sólo quería hacer una mención, si me autoriza. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Sólo una mención, porque no vamos a discutir algo 

que no está en el Orden del Día. 

 No sé de qué está hablando. 

 

SR. CONS. HIZA.- Quedó en comisión ese punto. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- O sea que no hubo acuerdo para tratarlo. 

 

SR. CONS. GATTI.- Le faltan firmas. 

 

SRA. CONS. SCANDALIARIS.- Se está discutiendo. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Entonces, en su momento podrá hacer uso de la 

palabra. 

 

SRA. CONS. VELIZ.- Bueno. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Tiene la palabra la consejera Meehan. 

 

SRA. CONS. MEEHAN.- Los quiero volver a invitar a las jornadas sobre la Ley de Bosques 

Nativos, porque ya hubo dos reuniones.  

La segunda reunión estuvo muy buena, muy interesantes. 
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SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- La primera también. 

 

SRA. CONS. MEEHAN.- Sí, ya lo he dicho, por eso no la mencioné. 

 En la segunda reunión se habló sobre la ley de Córdoba, y hubo una concurrencia 

interesante desde muchos sectores encontrados, si se quiere. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Sí, incluso vino gente de Psicología. 

 

SRA. CONS. MEEHAN.- Incluso estuvo un legislador, gente de la Secretaría de Ambiente. 

Estuvo interesante, se fue a las fuentes.  

El esfuerzo que está haciendo la Facultad para que esto se aclare tendría que 

aprovecharse más, porque no todos tenemos la posibilidad de encontrarnos con los 

protagonistas de lo que está pasando. 

 Entonces, apuesto a que en la próxima reunión… 

 

SR. CONS. FERNÁNDEZ LLANOS.- ¿Cuándo es? 

 

SRA. CONS. MEEHAN.- Todavía no lo hemos decidido porque se están pasando los 

powerpoints que se mostraron y las preguntas que se hicieron para que puedan leer lo que 

se hizo antes de ir a la tercera reunión, así las personas van a ir conociendo el proceso que 

se está haciendo. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Le agradezco que me haya hecho acordar. 

Creo que en ningún otro lado se ha intentado abordar, de manera integral, esta 

cuestión, y la gente está esperando que alguna Institución haga algo coherente que esté 

técnicamente respaldado. Por eso, creo que es nuestro deber tratar de hacer algún aporte 

en este tema; si bien no somos legisladores, hay muchos que necesitan argumentos para 

llevar adelante acciones. 

Quiero agregar -a la segunda reunión no pude asistir porque tuve otras actividades, 

pero en la primera estuve- que me llamo la atención -como lo mencione la sesión anterior- 

no las presencias si no las ausencias. Como Institución, debemos tener la capacidad de 

contrastar posturas y de debatir en un ámbito de respeto, para tratar de llegar a un 

consenso. Sobre aquello en lo que se logre un consenso –a veces no se logra consenso en 
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todo-, sería importante que exista un informe institucional, es decir, no de personas sino de 

la Institución -que es la Facultad. 

Además, me gusta como están manejando el tema los Ingenieros que hemos puesto 

a cargo de la coordinación, Zapata y Jewsbury, porque lo están haciendo con mucha 

responsabilidad. 

Esto puede servir como ejemplo para muchas temáticas en las que la sociedad 

necesita tener una opinión de parte nuestra. 

Me sumo a lo que dijo la consejera. Sería bueno que todos participemos, porque se 

aprende. Muchas veces opinamos desde lo que uno concibe, entonces, sería bueno 

escuchar a los que están en el tema para tener claridad al momento de opinar, porque 

cuando uno opina sin conocer las cosas acabadamente puede, sin querer, producir una 

desorganización en lugar de colaborar.  

Muchas veces la gente no sabe en qué estamos cada uno, dentro de la Universidad; 

entonces, cuando un docente habla los medios le ponen atrás, enseguida, “Universidad”, y 

eso tampoco ayuda a hacer aportes. Por eso, tomamos el compromiso de dar una opinión 

única e institucional, que sea de la Facultad y no una o dos personas, para que los medios 

la puedan levantar. Después, cada uno puede tener su opinión, eso está claro, por eso 

somos universitarios. 

Tiene la palabra la consejera Veliz. 

 

SRA. CONS. VELIZ.- Con respecto a lo que dijo la consejera Meehan, yo vengo 

participando de las reuniones y doy fe de que el espacio es realmente muy fructífero. 

Para que conste en Acta, quiero agradecer a la comisión porque, por el pedido que 

se hizo en la primera reunión, se cambió el horario de la segunda reunión. En la primera 

reunión nuestra participación fue muy baja por la coincidencia del horario de la reunión con 

los horarios de cursado de clases. 

También, quiero dejar sentada mi preocupación por las ausencias que hay en ese 

espacio. Espero que no sean un reflejo del desinterés, porque recuerdo que en la sesión 

que planteamos este tema, unánime y fervientemente, todos expresamos lo bueno que sería 

ese espacio.  

Entiendo que todos tenemos nuestras ocupaciones, pero insto a cada uno a que, 

desde su lugar, invite a la gente a participar.  
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En la última reunión hubo mucha gente de Biología, incluso estudiantes. Si bien 

estoy totalmente a favor de la interdisciplinariedad, habíamos planteado este espacio para 

que sea una voz de la Facultad de Ciencias Agropecuarias; entonces, me parece que sería 

bueno que sea más masiva nuestra participación. Invitemos a gente de otras disciplinas 

para que vengan a dar su punto de vista, pero nosotros debemos ser reales partícipes y 

protagonistas del espacio. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Tiene la palabra el consejero Dagotto. 

 

SR. CONS. DAGOTTO.- En primer lugar, quiero felicitar a la comisión por el trabajo que 

está haciendo, por cómo se está llevando esta discusión, y decirle que desde el Centro de 

Estudiantes le brindamos todo el apoyo que sea necesario y nos comprometemos a llevar 

adelante acciones en común. 

También, desde el Centro de Estudiantes se viene instalando esta temática en el 

cuerpo estudiantil de nuestra Facultad, a través de diversas conferencias de actores 

fundamentales en este proceso; algunos disertantes forman parte de la mesa de CARTEZ, 

que está asesorando a la Provincia. Nos parece muy importante que todos los estudiantes 

formen parte de la discusión y estén interiorizados en el tema, ya que es una temática que 

nos involucra y es muy importante ambientalmente para nuestra Provincia. 

Por otro lado, ayer fue el Día de la Fascinación por las Plantas, y se llevó a cabo una 

exposición en el Museo de Ciencias Naturales. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Gracias, por hacerme acordar. 

Lo vi en varias fotos a usted, ahí. (Risas). 

 

SR. CONS. DAGOTTO.- Es la primera vez que participo y fue una experiencia muy grata. 

Se notó un real compromiso de todos los organizadores. Había una gran diversidad 

entre los stands de nuestra Facultad, con objetivos muy variados y para público variado, ya 

que asisten colegios primarios y secundarios. 

Es una actividad muy linda para llevar a cabo y que debería fomentarse aún más. 

En lo personal, fue una experiencia muy grata. Tuve la oportunidad de trabajar con 

tres colegios secundarios, y también participó un colegio de educación especial. 

Fue una experiencia muy movilizadora 



 

 
FACULTAD DE CIENCIAS AGROPECUARIAS 
UNIVERSIDAD NACIONAL DE CÓRDOBA 

 
 

Ing. Agr. Félix Aldo Marrone Nº 746 - Ciudad 
Universitaria 

Tel. 0351-4334120 E-mail: fcaunc@agro.unc.edu.ar 
 

 

48 

 

Quiero felicitar a los organizadores y comprometer a la Institución a seguir 

fomentando y brindando apoyo a actividades de esta índole. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Es el tercer año que se participa activamente, con 

mucha participación de diversas áreas de la Facultad, y año a año se va mejorando. 

Sebastián Pereyra es quien trajo la idea, en su momento, y ha logrado congregar a 

todos y cada uno de los que tienen algo para aportar con respecto esto. 

En esta exposición no pude participar, porque teníamos la presentación de las 

propuestas, pero he ido a las dos anteriores y es como dice Santiago, son muy 

movilizadoras porque también van chicos con capacidades especiales. Ahí uno tiene que 

usar el ingenio para poder mostrarles las cosas, y todos se interesan; eso despierta mucho 

interés por esto y es muy bueno. 

Tiene la palabra la consejera Scandaliaris. 

 

SRA. CONS. SCANDALIARIS.- Quiero agregar que es la segunda vez que participo, pero 

en las tres ocasiones estuvo la cátedra con diferentes propuestas. 

En verdad, ésta fue una experiencia diferente a las anteriores. Como dijo Santiago, 

con quien compartimos el stand, fue muy movilizador y gratificante llegar a distintos niveles y 

modalidades educativos 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Tiene la palabra el consejero Olivo. 

 

SR. CONS. OLIVO.- Me parece que es interesante esta inversión que hace la Facultad para 

despertar vocaciones científicas a temprana edad, que en el largo plazo puede terminar 

deviniendo en más estudiantes para la Facultad. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Tiene la palabra la consejera Meeham. 

 

SRA. CONS. MEEHAM.- Quiero recalcar el esfuerzo de los docentes y de los estudiantes. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Por supuesto. ¡Hay que estar todo el día ahí!  
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SRA. CONS. MEEHAN.- Nos agarró la lluvia y el granizo; tuvimos que corrernos porque se 

nos mojaba todo, pero fue lindo, lo disfrutamos mucho porque es algo que une, que 

despierta el espíritu de solidaridad y colaboración. 

Además, nos permite saber cómo nos ven las otras comunidades. Los chicos me 

decían –porque yo estaba afuera, con la visita guiada al parque-: “estuvimos con científicos”, 

se notaba que estaban muy contentos. 

Moragro fue un éxito, estaban fascinados. 

 

SR. CONS. DAGOTTO.- Nunca habían visto el maíz morado, se llenaba el stand. 

 

SRA. CONS. MEEHAN.- Creían que era un híbrido de moras con maíz. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Y sí, el morado llama la atención. (Risas). 

Además, llama la atención las características, porque tiene una utilidad y es 

importante desde el punto de vista de la salud; es decir, tiene muchas cosas como para 

llamar la atención, más allá del color. 

No habiendo más asuntos que tratar, damos por finalizada la sesión del día de la 

fecha. 

 Que tengan buen fin de semana. 

 

− Es la hora 13 y 17.  

--------------------------- 

 


